

利物浦第十次闯进欧冠决赛 “渣叔”一点也不渣



“黄色潜水艇”比利亚雷亚尔没能阻止利物浦历史上第10次闯进欧冠决赛。在昨晚欧冠半决赛次回合中，客场作战的利物浦3比2逆转击败比利亚雷亚尔，从而以总比分5比2淘汰对手，率先挺进本赛季欧冠决赛。这是利物浦主帅克洛普教练生涯第4次率队晋级欧冠决赛，顶着“渣叔”名号的克洛普，执教的表现可一点也不渣。

利物浦本场取胜并不轻松，回到主场的比利亚雷亚尔誓死一搏，开场就连进两球，给了利物浦当头一棒。好在利物浦底蕴深厚，克洛普更是见识过大风大浪，两粒失球并没有让他们退缩，而是在下半场展开全力反击。法比尼奥在第62分钟为利物浦扳回一球，5分钟后，迪亚斯再进一球将比分扳成2比2，马内在第74分钟打空门得手，将比分反超为3比2。利物浦把下半场变成了进球表演，最终上演了超级大逆转的好戏。

这场重要的胜利，让利物浦创造了多项纪录。利物浦本赛季欧冠6个客场都获得了胜利，创造了欧冠的新纪录，此前从未有球队在一个赛季6个欧冠客场比赛中都获胜。克洛普创造的个人纪录也很亮眼，他率队进欧冠决赛次数追平了穆尼奥斯、里皮、弗格森和安切洛蒂四大世界名帅，并列第一。克洛普还是参加欧冠决赛次数最多的德国教练。此外，克洛普还成为了历史上首位在单赛季进入欧冠、足总杯和联赛杯决赛的教练。利物浦目前正在追求四冠王的荣誉，现在距离梦想又靠近了一步。

为利物浦完成逆转绝杀的前锋马内，堪称大场面先生，他职业生涯在欧冠赛场共计打进21粒进球，其中有15球都出现在淘汰赛中。同时，马内还超过德罗巴，成为欧冠淘汰赛进球最多的非洲球员。

本报记者 魏若涛

■利物浦队主教练克洛普在比赛中指挥。新华社发

著名美术家费正在石逝世

本报讯(记者 黄莹)河北省文化和旅游厅、河北省文学艺术界联合会、河北省美术家协会、河北美术馆(河北画院)5月2日发布讣告:著名美术家、河北省美术界的杰出代表、原河北省美术家协会副主席费正先生,于2022年5月1日18时50分在石家庄逝世,享年85岁。

费正,1938年4月出生于重庆,江苏启东人。1962年毕业于中央美术学院董希文教授工作室,1986年赴法国巴黎吕霞光画室学习。第五届河北省人大代表,中国美术家协会会员,原中国油画学会理事,河北省美术家协会第一届副主席,原河北省油画研究会会长,河北画院一级美术师。

费正为河北美术事业的繁荣发展做出了杰出的贡献,1964年研究生毕业,便投身军旅。退役后,他先后供职石家庄动力机械厂、河北人民出版社美术编辑室。此间,他创作出油画《胜利在前》和首都机场

壁画《生命的赞歌——幸福的泼水节》(合作)等,在中国美术界产生广泛影响,也为河北美术赢得了荣誉。1979年,他调入河北省美术工作室,河北画院成立又划入河北画院成为专业画家。1986年,由中国美协委派至法国吕霞光画室学习,并在巴黎国际艺术城举办个展。其“太行系列”“水乡系列”和“云南系列”等等,艺术符号鲜明,其中的《老农》《剥蒜》《包饺子》等力作已成经典,对促进河北油画艺术的发展,起到了引领作用。特别是1985年在中国美术馆举行的“半截子十人联展”,从学术上奠定了费正在中国油画领域的地位。他的作品曾先后入选第六届、第七届、第八届、第九届和第十届全国美展,壁画《将相和》还获得第七届全国美展铜奖。

费正终其一生永不间断地持续探索,他始终记得老师董希文的一句话——艺术的道路永无止境,画家不能总停留在一个地方,要不断前进。

彭蕙蘅工作室落户石家庄正定

本报讯(记者 黄莹)近日,彭蕙蘅戏曲艺术传承工作室在石家庄正定元曲博物馆揭牌成立。

石家庄正定是国家历史文化名城,有1600多年的建城史。近年来,正定县全力做好古城保护利用工作,文物保护利用和旅游发展统筹推进。尤其是今年,正定县提出了“沿着光辉足迹,建设现代化正定,冲刺全国百强县”发展思路,其中一项重要内容就是建设文旅融合现代化正定,持续推动文物“活”起来、文化“兴”起来、旅游“火”起来。彭蕙蘅戏曲艺术传承工作室的成立,是正定县贯彻落实省市文化示范带动工程的重要举措,工作室落地后将成为戏曲研学传承、整理交流、展示表演于一体的艺术空间。

彭蕙蘅现为河北艺术职业学院戏剧系主任,是第十三届中国戏剧梅花奖获得者、河北梆子非物质

文化遗产传承人、全国文化系统先进工作者,入选中宣部文艺名家、国家“万人计划”哲学社会科学领军人才。曾赴法国、意大利等十八个国家进行文化交流,为河北梆子艺术走向世界作出了贡献。

据了解,彭蕙蘅戏曲艺术传承工作室成立后,将定期举办文化雅集、作品展演、戏剧评奖、戏剧推广等活动,通过名家带徒弟、定向研学等形式,对具备较高水平的文艺工作者进行传帮带,助推高层次文艺人才的开发与培养,打造高水平的教育和传承基地。她表示:“石家庄正定是文化圣地,在这里成立工作室我心怀感恩、感动。今后会通过各种活动让戏曲艺术惠及于民;培养年轻演员,把戏曲的种子种在正定,真正让戏曲活起来、传下去。集结名导佳作,让戏剧更好地融入城市发展,凸显正定文化品牌,为实现文旅深度融合创造新的模式。”

“火箭”追平亨德利纪录



■奥沙利文(右)与亨德利。

本报讯(记者 刘哲)46岁的“火箭”奥沙利文前天以18比13击败后辈特鲁姆普,第七次称雄斯诺克世锦赛,追平了“台球皇帝”亨德利保持的世锦赛夺冠次数最多的纪录。

世界排名第一的奥沙利文赛后表示,这大概算得上是他职业生涯最伟大的胜利。“这是一场和年轻又充满斗志的强力对手的比赛。我必须每分必争。即便是12比5领先,我也知道胜利并没有到手。”

奥沙利文第一次收获世锦赛冠军还要追溯到2001年,当时他在决赛中击败了和自己同龄的希金斯。两位“常青树”本次在半决赛碰面,0比3开局的“火箭”最终17比11胜出。

“河北省产业工人建功新时代风采展”亮相

本报讯(记者 黄莹)“河北省产业工人建功新时代风采展”正在河北博物院北区1、2号展厅对观众免费开放,五一期间吸引了诸多参观者。

本次展览由河北省总工会主办,展览设劳模和创新工作室领衔人、职工职业技能大赛冠军代表、河北大工匠、职工创新成果四个展区。展览以60位先进人物为主线,展出人物事迹、活动荣誉、创新创效成果等文字材料256份、照片966张,征集职工荣誉奖章奖牌、创新成果实物或模型、工艺作品等76件。展现了我省广大产业工人肩负主力军的光荣使命,立足本职岗位发挥积极性、主动性和创造性,凝心聚力建功新时代的突出成就。